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Задания и методические указания 

к выполнению домашних контрольных работ 

 

Расчетно-графическая работа № 1. Построение кратчайших путей в 

ориентированной сети. 

Задание. Выразить графически ориентированную сеть ,G X A , заданную 

весовой матрицей W . Построить для сети G  кратчайший путь от узла 
1x  до узла 6x  с 

помощью алгоритма Дейкстры. 

 

Варианты заданий 

Номер  

варианта 
W  

Номер  

варианта 

W  

1 7 8 11

10 5 8

2 3 2

4

6

   
 
  
 
   
 
     
     
        

 

2 7 9

6 12

5 6 7

7

5 8

    
 
   
 
   
 
     
    
        

 

3 6 9 10

7

5 7

4 6 4

6 8

   
 
    
 
    
 
   
    
        

 

4 15 12

4 6 2

4 2

10 7

5

    
 
  
 
    
 
    
     
        

 

5 8 13 10

7

4

5 6 7

3 8

   
 
    
 
     
 
   
    
        

 

6 9 6 11

8

6 9

5 7 6

6 4

   
 
    
 
    
 
   
    
        
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Продолжение 

Номер  

варианта 
W  

Номер  

варианта 

W  

7 5 6 12 13

8 5

6 5

5 6

7

  
 
   
 
    
 
    
     
        

 

8 3 6 9

4 9

6 7 10

1 8

1

   
 
   
 
   
 
    
     
        

 

9 5 7

7 6 9

7 9

5

6 8

    
 
  
 
    
 
     
    
        

 

10 4 8 13

10 5 9

6 3 2

4

7

   
 
  
 
   
 
     
     
        

 

11 8 9 12

6

5 4

4 7

5 9

   
 
    
 
    
 
    
    
        

 

12 6 4

1

3 6 1

5

3 6

    
 
    
 
   
 
     
    
        

 

13 6 8

5 12

5 4 5

5 6

3 7

    
 
   
 
   
 
    
    
        

 

14 9 6 11

8

6 9

5 7 6

6 4

   
 
    
 
    
 
   
    
        
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Продолжение 

Номер  

варианта 
W  

Номер  

варианта 

W  

15 4 5

6

5 9 4 11

5 7

3 8

    
 
    
 
  
 
    
    
        

 

16 15 1

4 7 2

4 2

9 7

6

    
 
  
 
    
 
    
     
        

 

17 6 9

3 5 10

6 11

7

6 9

    
 
  
 
    
 
     
    
        

 

18 9 4 11

7

5 10

5 7 9

2 10

   
 
    
 
    
 
   
    
        

 

19 7 5 11

4

3 5

5 8

6 10

   
 
    
 
    
 
    
    
        

 

20 5 4

7

9 5 6 10

7 5

3 9

    
 
    
 
  
 
    
    
        

 

21 5 9

4 11

4 5 4

6 5

3 8

    
 
   
 
   
 
    
    
        

 

22 9 4

8

4 3 5 13

7

5 8

    
 
    
 
  
 
     
    
        
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Продолжение 

23 5 8 11

5

4 5

3 7 5

6 9

   
 
    
 
    
 
   
    
        

 

24 7 12 11

5

6

4 7 9

2 5

   
 
    
 
     
 
   
    
        

 

25 7 12 11

5

6

4 7 9

2 5

   
 
    
 
     
 
   
    
        

 

26 4 7 11 10

7 4

3 4

6 7

6

  
 
   
 
    
 
    
     
        

 

27 4 7 11 10

7 4

3 4

6 7

6

  
 
   
 
    
 
    
     
          

28 10 5

7

5 4 7 14

8

6 9

    
 
    
 
  
 
     
    
          
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Расчетно-графическая работа № 2. Построение минимального остова для 

неориентированной сети. 

Задание. Представить графически неориентированную сеть G  ,X A , заданную 

весовой матрицей W . Построить минимальный остов для сети G  с помощью алгоритма 

Прима. 

Варианты заданий 

Номер  

варианта 
W  

Номер 

варианта 
W  

1 14 9

14 10 4 8

10 7 3 3

9 4 7 6

8 3 6 5

3 5

    
 

 
 
  
 

  
  
      

 

15 3 7 2

3 3 13

3 6 8

7 6 9

13 11

2 8 9 11

   
 

  
 
   
 

   
    
    

 

2 5 13 10

5 8 7

13 8 5 8 5

10 7 5 7

8 7 8

5 8

   
 

  
 
 
 

  
   
      

 

16 14 8 20 12

14 13 20 9

8 13 16

20 20 6

12 9 16 18

6 18

  
 

 
 
   
 

   
  
      

 

3 7 9 12

7 9 7 9

9 8 9

9 7 8

12 9 8 8 7

9 7

   
 

 
 
   
 

   
 
      

 

17 19 12 14

19 12 15

12 4 7

12 4 9

14 15 9 10

7 10

   
 

  
 
   
 
   

  
      

 

4 4 6

4 11 6 7

6 11 7 6

6 7 5 6

7 6 5 8

6 8

    
 

 
 
  
 
  
  
        

18 8 7 9

8 3

7 6 2

9 6 7

2

2 7 2

   
 

   
 
   
 

   
     
       
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Продолжение 

Номер  

варианта 
W  

Номер 

варианта 
W  

5 7 8 11

7 8 7

8 8 7 8

7 7 6 7

11 8 6 8

7 8

   
 

  
 
  
 
  

  
      

 

19 7 11 12

7 3 4

3 10

11 10 14

12 13

4 7 13

   
 

  
 
    
 

   
    
     

 

6 6 8

6 11 7 9

8 11 7 8

7 7 6 5

9 8 6 8

5 8

    
 

 
 
  
 
  
  
      

 

20 5 5 8 7

5 6

5 6 8 11 2

8 8 10

7 11

2

  
 

   
 
 
 

   
    
       

 

7 6 8

6 3 1 12 9

3 4

8 1 4 11

12 14

9 11 14

    
 


 
    
 

  
    
     

 

21 6 9 5

6 7 3

7 6 4

9 10

5 3 6 10 7

4 7

   
 

  
 
   
 

    
 
      

 

8 4 5 10

4 9 7

5 9 5 4

10 7 5 5 7

4 5 7

7 7

   
 

  
 
  
 

 
   
      

 

22 7 11

7 14 10

20 17

14 20 12

17 12 7

11 10 7

    
 

  
 
    
 
   

   
     

 

9 8 9

8 7 6 9

9 7 6 10

6 6 7

9 6 6 4

10 7 4

    
 

 
 
  
 
   
  
       

23 15 13

4 7 10

15 14 4

13 4 14 8 11

7 8

10 4 11

    
 
  

 
   
 

 
    
       
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Продолжение 

Номер  

варианта 
W  

Номер 

варианта 
W  

10 8 5 10

8 12 7 11

5 12 8

10 7 6 7

11 8 6 8

7 8

   
 

 
 
   
 

  
  
      

 

24 6 14 9

6 11 19

11 18 6 10

14 19 18 16

9 6 16 8

10 8

   
 

  
 
  
 

  
  
      

 

11 14 9

14 10 4 8

10 7 3 3

9 4 7 6

8 3 6 5

3 5

    
 

 
 
  
 

  
  
      

 

25 14 2 18

6 3

14 6 5 18 11

2 3 5 9

18 18

11 9

   
 
   

 
 
 

  
    
      

 

12 6 8 8 12

6 11 10

8 6

8 11 4

12 6 4 4

10 4

  
 

  
 
    
 

   
  
      

 

26 2 15 10

2 9

15 16 14

16 1 6

10 14 1 5

9 6 5

   
 

   
 
   
 
   

  
     

 

13 19 7 17

19 12 13

12 6 16 9

7 6 8

17 13 16

9 8

   
 

  
 
  
 

   
   
      

 

27 11 10 15

16 19

11 16 5

10 3

15 3 8

19 5 8

   
 
   

 
   
 

    
   
     

 

14 8 2 9

8 9 10

2 9 4 4 7

9 10 4 5

4 5 8

7 8

   
 

  
 
 
 

  
   
        

28 4 6 4

4 8 7

6 8 5 7

7 5 6 8

4 7 6 7

8 7

   
 

  
 
  
 
  
  
        
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Методические указания 

к выполнению домашних контрольных работ 

1. Пусть ориентированная сеть ),,( wAXGGw   задана своей весовой матрицей w . 

Требуется изобразить эту сеть в виде рисунка, построить кратчайший путь от вершины 1xs   

к вершине 6xt   с помощью алгоритма Дейкстры. 









































43

5

153

1

26

6

5

4

3

2

1

654321

x

x

x

x

x

x

w

xxxxxx

 

 

Строим таблицу меток. 

 № 
1x

 
2x

 
3x

 

4x

 
5x

 

6x

 

u   

 0 0 

* 


 

6 


 

2 


 


 


 


 


 


 

1x

 

 

 1 

 

– 6 

5 

2 

* 


 

7 


 

3 


 


 

3x

 

 

 2 

 

– 5 


 

– 7 

6 

3 

* 


 

7 

5x

 

 

 3 

 

– 5 

* 

– 6 


 

– 7 


 

2x

 

 

1x  

2x  

3x  4x  

5x  

6x  

6 

3 

2 

1 

3 

5 

1 

4 

5 



 

9 

 

 4 

 

– – – 6 

* 

– 7 

1

1 

4x

 

 

 5 

 

– – – – – 7 
6x

 

 

 

Здесь матрицу w  использовали по строкам. 

Построим путь: 

6xu  ,  7)*( 6 xd , 

Теперь матрицу w  используем по столбцам. 

6 5 5 6

6 4 4 6

( )* ( )* ( , ) 3 4 7

( )* ( )* ( , ) 6 5 11

d x d x w x x истинно

d x d x w x x ложно

     

     
. 

Следовательно, дуга ),( 65 xx  включается в путь. 

3)*( 5 xd , 

5 2 2 5

5 5 3 5

( )* ( )* ( , ) 5 1 6

( )* ( )* ( , ) 2 1 3

d x d x w x x ложно

d x d x w x x истинно

     

     
. 

Следовательно, дуга ),( 53 xx  включается в путь. 

2)*( 3 xd  

3 1 1 3( )* ( )* ( , ) 0 2 2d x d x w x x истинно      . 

Следовательно, дуга ),( 31 xx  включается в путь. 

Таким образом, кратчайший путь 

),(),(),( 655331min xxxxxx  . 

Длина пути 7)( min w . 

2. Построить минимальный остов для сети ( , , )wG X E w , заданной весовой 

матрицей с помощью алгоритма Прима 



































148

1431

3415

1410

81510

5

4

3

2

1

54321

x

x

x

x

x

w

xxxxx
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I итерация. 

1) }{ 1xX  , },,,{ 5432 xxxxXXX  , E  . 

2)     88,15,10min],[],,[],,[min),( 513121  xxwxxwxxwXXd ,   ],[*]*,[ 51 xxxx ji   

   },{ 51 xxX  , },,{ 432 xxxXXX  ,  1 5[ , ]E x x . 

3)  XX  . 

II итерация. 

    1014,15,10min],[],,[],,[min),( 453121  xxwxxwxxwXXd ,   ],[*]*,[ 21 xxxx ji   

   },,{ 521 xxxX  , },{ 43 xxXXX  ,  1 5 1 2[ , ],[ , ]E x x x x  ; 

XX  . 

III итерация. 

    11,4,15min],[],,[],,[min),( 423231  xxwxxwxxwXXd ,   ],[*]*,[ 42 xxxx ji   

   },,,{ 5421 xxxxX  , }{ 3xXXX  ,  1 5 1 2 2 4[ , ],[ , ],[ , ]E x x x x x x  ; 

XX  . 

IV итерация. 

    33,4,15min],[],,[],,[min),( 343231  xxwxxwxxwXXd ,   ],[*]*,[ 34 xxxx ji   

   },,,,{ 54321 xxxxxX  ,  XXX ,  1 5 1 2 2 4 4 3[ , ],[ , ],[ , ],[ , ]E x x x x x x x x  ; 

XX  . 

2231108min w . 

 

1x  

2x  

4x  5x  

3x  

10 

8 

14 

15 

1 
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